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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Νίπτει τας χείρας του ο ΟΜΕΔ για το προσωπικό ασφαλείας για απεργία στους σταθμούς ΣΑΛΦΑ. 

Στη διαδικασία «φάντασμα» απαντάμε με εμβάθυνση και διεύρυνση της ταξικής αλληλεγγύης. 

Α.Π. 500/30-5-2024 

Το Δ.Σ. του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ υλοποιώντας την επιθυμία των συναδέλφων εργαζομένων στους δύο σταθμούς 

ανεφοδιασμού λεωφορείων και απορριμματοφόρων (ΣΑΛΦΑ) της ΔΕΠΑ Εμπορίας για συμφωνητικό με την 

εργοδοσία για το προσωπικό ασφαλείας σε ημέρα απεργίας, ώστε να περιοριστούν οι εργοδοτικές 

παρεμβάσεις και η χειραγώγηση του απεργιακού δικαιώματος, προσέφυγε στον ΟΜΕΔ για την υπογραφή 

σχετικού συμφωνητικού. Το Σωματείο μας παραβρέθηκε σε όλη τη διαδικασία με δικηγόρο. Επίσης 

ζητήσαμε την ενεργή παρουσία και συμμετοχή στη διαδικασία του Κλαδικού Σωματείου Εργαζομένων στην 

Ενέργεια Αττικής – Βοιωτίας – Ευβοίας – Κορινθίας (ΣΕΕΝ-ΑΒΕΚ). Τέλος, αξιοποιήσαμε το Γενικό Συμβούλιο 

της Π.Ο.Ε. για να εκθέσουμε το ζήτημα και να εκδοθεί ψήφισμα στήριξης, που εκδόθηκε κατά πλειοψηφία 

αφού καταψηφίστηκε από τις δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού στη ΔΕΠΑ 

Εμπορίας Α.Ε..   

Παρά την πλούσια επιχειρηματολογία που παρουσίασε η πλευρά των εργαζομένων και το έγκυρο υλικό που 

προσκομίσαμε, η διαδικασία στον ΟΜΕΔ ολοκληρώθηκε με την άρνηση της ΔΕΠΑ Εμπορίας και του 

εργολάβου της να υπογράψουν συμφωνητικό για τους εργαζόμενους στους σταθμούς ΣΑΛΦΑ. Και οι δύο 

εργοδοτικές πλευρές όχι μόνο δεν μπήκαν σε ουσιαστική συζήτηση επί του σχεδίου που καταθέσαμε, 

αρνήθηκαν κάθε διάλογο. Η μεν ΔΕΠΑ Εμπορίας ισχυρίστηκε ότι οι εργαζόμενοι δεν έχουν εργασιακή σχέση 

μαζί της  διότι εργάζονται σε εργολάβο και η ίδια συνομιλεί μόνο με επιχειρησιακό σωματείο. Απαξίωσε το 

γεγονός ότι το επιχειρησιακό σωματείο με το οποίο συνομιλεί εδώ και 30 χρόνια μπορεί πλέον να εγγράψει 

λιγότερους από 30 εργαζόμενους (περίπου 25) σε ολόκληρη τη ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε. πανελλαδικά. Ο δε 

εργολάβος της  ΔΕΠΑ Εμπορίας «Χατζηγεωργίου και Συνεργάτες» σε ένα νέο ρεσιτάλ αυθαιρεσίας 

(θυμίζουμε το δικαστήριο όπου έσυρε την απεργία του 2019 με το επιχείρημα, μεταξύ άλλων, της 

καταστροφής της επιχείρησης του διότι οι εργαζόμενοι ζητούσαν ένταξη στη ΔΕΠΑ),  δεν εμφανίστηκε καν. 

Με το αρχικό υπόμνημα του προς τον ΟΜΕΔ ισχυρίστηκε ότι το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ δεν είναι επιχειρησιακό 

σωματείο αφού η επιχείρηση του διαθέτει κι άλλο προσωπικό (σε πλείστες εταιρείες) και καταστατικά δεν 

καλύπτουμε αυτό το προσωπικό. Δηλαδή και οι δύο θέλουν επιχειρησιακό σωματείο από εργαζόμενους 

που με τον έναν ή τον άλλον τρόπο αποκλείουν όταν το πράγμα φτάνει στο «δια ταύτα», δηλαδή στα 

δικαιώματα.  

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, από τα παραπάνω επιβεβαιώνονται καταρχήν δύο γνωστά  πράγματα. Αφενός 

ότι τα δουλεμπορικά κάνουν «χρυσές δουλειές» και οι δουλειές ανοίγουν και αφετέρου ότι η ΔΕΠΑ Εμπορίας 

δεν αναγνωρίζει καμία εργασιακή σχέση στους εργαζόμενους, που με το μυαλό και τα χέρια τους 

λειτουργούν τις εγκαταστάσεις της εδώ και 20 και πλέον χρόνια και μάλιστα ενώ ως διαχωρισμένη ΔΕΠΑ 

Εμπορίας Α.Ε. το 2022 είχε κύκλο εργασιών πάνω από 4 δις ευρώ. Επιβεβαιώνεται ότι με διαχρονική ευθύνη 

όλων των κυβερνήσεων και των μηχανισμών τους ισοπεδώνονται τα δικαιώματά μας για να αβγατίζουνε 

τα κέρδη των όποιων μετόχων των εταιρειών. Θυμίζουμε και τις αποφάσεις του Αρείου Πάγου του 2011 

για όσους εργαζόμενους «τόλμησαν» να φτάσουν έως εκεί για το αυτονόητο δικαίωμα της απευθείας 

εργασιακής σχέσης και τα ποσά που τους επιδικάστηκαν υπέρ της τότε ΔΕΠΑ.  

Μέσα όμως από  τη διαδικασία στον ΟΜΕΔ για συμφωνητικό για το προσωπικό ασφαλείας στους σταθμούς 

ΣΑΛΦΑ επιβεβαιώθηκε και η αδιαφορία της ΔΕΠΑ Εμπορίας για την ασφάλεια, που επιμείναμε ότι ως 

ευθύνη της ανήκει ολόκληρη και συνεπώς οφείλει να υπογράψει συμφωνητικό με το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ.  

 



Θυμίσαμε τις αλλαγές των εγχειρίδιών της ΔΕΠΑ Εμπορίας και ότι τις ευθύνες της ασφάλειας τις έχει 

μεταβιβάσει από το 2019 μονομερώς, αυθαίρετα και ολόκληρες στους εργαζόμενους που εργάζονται στους 

σταθμούς καθημερινά, σε αυτούς δηλαδή που δεν αναγνωρίζει. Ειδικά τα ζητήματα ασφάλειας στους 

ΣΑΛΦΑ τα έχουμε αναδείξει πολλές φορές στο παρελθόν, όπως κι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι εκεί., που 

διεκδικούν τήρηση των μέτρων ασφάλειας και στελέχωση των προβλεπόμενων θέσεων με μόνιμη και 

σταθερή εργασία, ώστε να μην δουλεύουν μόνιμα με τον κίνδυνο ενός άλλου «εγκλήματος των Τεμπών» 

πάνω από το κεφάλι τους. 

Εδώ και 20 χρόνια προσλαμβάνονται στη ΔΕΠΑ αποκλειστικά και μόνο «εργολαβικοί εργαζόμενοι». 

Επιπλέον εισήχθη το 2011 (όταν πέρασε η ΔΕΠΑ στον ΤΑΙΠΕΔ) ο κανονισμός ηθικής και δεοντολογίας. 

Πρόσφατα, στο νόμο περαιτέρω ιδιωτικοποίησης του νερού, προβλέφθηκε η δυνατότητα  προσλήψεων στη 

ΔΕΠΑ Εμπορίας εκτός ΣΣΕ για 3 + 3 έτη και τα 8μηνα. Εν ολίγοις, πάντα στον ίδιο δρόμο και  μάλιστα με την 

πώληση της ΔΕΠΑ Εμπορίας στο προσκήνιο, που είναι και η μόνη εταιρεία που απέμεινε στον ΤΑΙΠΕΔ για 

πώληση (ο ΔΕΣΦΑ πουλήθηκε το 2018 και η ΔΕΠΑ Υποδομών το 2021), σμπαραλιάζονται μισθοί  και 

δικαιώματα. Στο δρόμο της πολιτικής της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας και του «δικαίου του 

ανταγωνισμού» διεμβολίστηκε η Συλλογική Σύμβαση της ΔΕΠΑ με όλα τα δικαιώματα που αυτή 

περιλαμβάνει, που δεν αφορούν μόνο τους μισθούς, αλλά και κανονισμούς για το εργαζόμενο δυναμικό. 

Αυτό το δίκαιο, το δίκαιο του ανταγωνισμού, που στον κλάδο μας περνάει πλέον μέσα από την πολιτική της 

πράσινης ενεργειακής μετάβασης, υπερασπίζονται διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις θεσμοθετώντας την 

εργασιακή ευελιξία, τις «βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές». Εμβληματικοί  πιο πρόσφατοι νόμοι και 

προβλέψεις σε αυτούς, ο  νόμος Βρούτση – Αχτσιόγλου που καταργεί τις ελεύθερες συλλογικές 

διαπραγματεύσεις για τον καθορισμό του κατώτερου μισθού, ο  νόμος Χατζηδάκη που καταργεί το 8ώρο 

και αίρει κάθε προστασία για τα μέλη Δ.Σ. Σωματείων, μα και συνολικά την προστασία από απόλυση χωρίς 

σπουδαίο λόγο, αλλά και το ΓΕΜΗΣΟΕ, δηλαδή την υποβολή μητρώων των Σωματείων στους εργοδότες, ο 

νόμος   Γεωργιάδη που θεσμοθετεί τις 13 ώρες δουλειάς την ημέρα σε περισσότερους από έναν εργοδότες, 

δηλαδή τη δουλειά νύχτα-μέρα για να βγαίνει ένας μισθός. Οι διάφορες κυβερνήσεις θεσμοθέτησαν  

σαρωτικό χτύπημα των ΣΣΕ και του απεργιακού δικαιώματος στο δρόμο της «ανάπτυξης», που 

ακολούθησε όσα θεσμοθέτησαν το 2011 την περίοδο της «κρίσης».  

Επιβεβαιώνεται ότι οι εργαζόμενοι το δίκιο τους μπορούν μόνο να το κερδίσουν στοχεύοντας την 

πραγματική αιτία των προβλημάτων τους και τον πραγματικό τους αντίπαλο, δηλαδή κυβερνήσεις και 

εργοδότες, ενισχύοντας την ταξική αλληλεγγύη, δηλαδή το δρόμο του οργανωμένου αγώνα.  Μπορούμε να 

ορθώσουμε εμπόδια και μπορούμε να αποσπάσουμε νίκες. Καλούμε τους συναδέλφους με τους οποίους 

συναντηθήκαμε στο παρελθόν και τους συναδέλφους με τους οποίους συναντιόμαστε σήμερα να 

εκφράσουν έμπρακτα την αλληλεγγύη τους. Το Σωματείο μας γράφει μέλη του όλους τους εργαζόμενους 

ανεξάρτητα από τη σχέση εργασίας τους και οργανώνει την κοινή πάλη όλων. Υπογραμμίζουμε ιδίως την 

ανάγκη να μην υποτιμηθεί πώς αναπτύσσεται μέσα στη χώρα όλη η γραμμή της μεταφοράς, διανομής και 

εμπορίας του φυσικού αερίου. Αυτό που μοιάζει με ένα μικρό ζήτημα, δηλαδή τα δικαιώματα για τους 

εργαζόμενους στους δύο σταθμούς CNG ΣΑΛΦΑ της ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε., είναι ένα πολύ μεγάλο ζήτημα για 

όλους μας και έτσι ακριβώς το αντιμετωπίζουν οι μέτοχοι/εργοδότες/κυβερνήσεις: με ένα κοινό μαύρο 

μέτωπο στο οποίο πολλές φορές αξιοποιούν και τον ΟΜΕΔ.  

Δεν σταματάμε τον αγώνα για τα αυτονόητα δικαιώματά μας. 

Βάζουμε στο πλάι τις αυταπάτες και με πίστη στη δύναμή της οργάνωσης μπαίνουμε τους δρόμους 

του αγώνα, εκεί που όλα ανατρέπονται. 

 


